

抗震救灾 众志成城

前线 短信

在一次采访中,河南省卫生厅应急办主任周勇无意间提到,在河南医疗救援队赴四川地震灾区救援中,他与前方人员不断通过短信联络的情形。周勇说,前方传来的条条短信报平安。而实际上,据随团记者传回的报道,前方异常艰险。这种强烈的反差,折射出前方队员心系灾区、无私无畏的精神和勇气。

一路艰险,短信却只道平安

河南医疗救援队前后方短信实录诠释什么叫“勇敢”



14:54 王传中:我省医疗救援队现在转战阿坝汶川,里程900公里,给资阳留10名医生。

武宏:大家表示一定会肩负河南同胞的期望,战胜各种困难,做出我们应有的贡献!

8:15 王传中:经连续18个小时前进,已顺利过金川,现距马尔康还有100公里。全体队员平安,车况良好。

14:22 王传中:河南医疗救援队现在从马尔康赴汶川途中,约200公里,今晚进驻汶川。

17:26 王传中:武宏同志因长途跋涉,过度劳累,到马尔康时晕倒了。

18:05 王传中:从马尔康往汶川山体滑坡、塌方,道路堵塞无法前行,今晚住马尔康待命。一切都好,请放心。最大问题是缺睡觉,入川(5月14日)以来共睡了不足10小时。

19:40 周勇致武宏:刚得知你中午晕倒,大家都为你担心。不知好些没有?所有的人都报平安,没有人叫苦,可是我知道,这是上天为好人在险恶山路上冒着滚石、滑坡、塌方危险而点化的平安,是后方的我们用祝福铺就的平安,更是你们用坚毅、勇敢、爱心编织的平安。

20:01 武宏:谢谢!我没事了,放心吧。



11:49 王传中:路已通,往汶川途中。

17:00 王传中:理县至汶川道路中断,暂在理县就地开展工作。

背景新闻

《健康时报》记者赵广泉18日11时40分与后方编辑部电话连线:记者现在正随河南医疗救援队在四川理县古尔沟通往汶川县城的路上。前面路况非常危险,一路余震不断,时时有塌方出现。记者沿途看到,有一辆救援车掉在水沟里,还有几辆救援车辆因塌方被砸毁。记者在距离米亚罗镇5公里的地方,看到一直有山石往下崩落。

背景新闻

根据当地抗震救灾工作需要,河南省第一批医疗救援队完成在资阳的工作任务后,除10名队员留守资阳帮助救治重伤员外,其余230名队员和52辆救护车,在总队长、河南省卫生厅副厅长夏祖昌带领下,于5月16日下午2时30分出发,开赴灾情最重的汶川。

由于近路不通,医疗救援队只能沿老川藏公路绕经马尔康,由理县进入汶川,全程约900公里。为了节省手机用电,加上通信不畅,出发前,后方的河南省卫生厅应急办主任周勇与前方的医政处副处长王传中、应急办副主任武宏约定,保持短信联系。

背景新闻

《健康时报》跟随河南医疗救援队的前方记者赵广泉在赴汶川救援途中17日9时07分与后方编辑部电话连线:记者目前随河南医疗救援队已经到达了四川省阿坝藏族羌族自治州金川县河西乡政府。从成都到汶川、北川灾区只有百余公里,这条路本来是很近的,由于昨天修通的唯一的路又塌方,赴前方进行救援行动的河南医疗救援队只能绕行几百公里,这一路险情非常多。后勤保障完全靠自备,如果没有自备的话,进来之后很危险。



1:05 王传中:我带河南医疗救援队75人16台车,(18日)20:30自理县冒险突击至汶川,全体队员野外自搭帐篷或住车内。途中险象环生,沿途滚石、滑坡、路毁……好在平安到达。

1:10 周勇回复:悬着的心终于可以稍微平静些了。为生命突击!为使命突击!为责任突击!为荣誉突击!敬礼!

背景新闻

河南医疗救援队一到汶川就连夜兵分三路,分别在汶川县城克枯乡卫生院、威州镇姜维城安置点、棋盘沟社区投入紧张的医疗救援,队员们顾不上睡觉、吃饭。没电、缺水,连泡方便面也吃不到,只能干啃,但是医疗队员个个精神饱满,干劲十足。到20日18时,两天来,他们已为1200多名伤员、群众实施了治疗救助。 据新华社

记者手记

映秀24小时

17日 下午4时

从都江堰坐冲锋舟1个小时后开始徒步,近10公里塌方路段走了3个多小时,终于来到离震中最近的映秀镇。平常热闹非凡的小镇现在一片死寂,整个镇子几乎没有一栋完整的建筑。救援部队到了不少,我没找到一处能落脚的地方,先采访吧。

下午6时

来到镇上伤亡最严重的小学,消防官兵还在坚持寻找生还人员,操场上坐着等待孩子的父母,50多岁的小学校长已经3天没合眼了,正在想办法启动一辆被地震摧毁的面包车。

“几百个孩子就这么没了,我不知道自己还要怎么活下去。”突如其来的毁灭性灾难,已经让校长流干了眼泪。

晚上7时

突然听到大家的呼喊,6辆军用卡车映入眼帘,原来都江堰到映秀镇的路打通了!对于镇上所有人,这是个天大的好消息。

晚上12时

几经周折,找到了在此参与援救的河南某红军师高炮团。团长安排我和战士们住在一起。天空突然下起了大雨,没多久,地面在颤抖。余震!第一个感觉就是余震来了!只能屏住呼吸,手里抓着相机,必要的时候,要第一时间跑向空地。睡在旁边的战士没我紧张,可能是来的时间长,习惯了。我一直在安慰自己,习惯就好,习惯就好。就这样,我竟然迷迷糊糊地睡着了。

18日 早上6时

我所在的炮兵团接到命令,需要派60名战士护送医疗队前往北边的重灾区银杏乡。因为昨晚的大雨,团里的粮食和木柴都被淋湿,60名勇士每人分了一碗方便饭后,就要踏上30多公里的塌方路段。

下午1时

昨晚的余震将刚打通的生命线再次隔断,镇上发不了稿,还是要走出去。

沿途看到数十块三四米高的巨石躺在道路上,路边几辆挖掘机正在快速清扫障碍,听工作人员说,晚上前有望再次打通。

下午2时

来到渡口,在岸边等待船只的人比昨日多了很多,看着越来越多的灾区群众逃出危险地带,大家都很高兴。

下午4时

终于等来了冲锋舟,就要离开映秀了。祝福还在镇上的灾区群众、救援人员、志愿者,从他们的眼中,我看到了希望,他们不会被地震打垮,他们只会更加坚强。也许几年后,我会再次来到这里,目睹重建后的映秀! 晚报记者 赵克

抗震救灾正在进行,昨日,一读者有感而发,填词一首发给本报。

满江红·抗灾 傅和平

地动山摇,刹那间,一片瓦砾。
看汶川,突发震灾,举国悲泣。
十亿人民心连心,九州抗灾盖大地。

天无情,摧毁我家园,挥之而去。
同命运,共呼吸。
齐鏖战,生不息。

鸣长笛,悼念姐妹兄弟。
天难自有人间暖,万众牵手何所惧。
擂战鼓,重整旧河山,永不弃!

08夺冠看中华!
中华骏捷1.6L“夺冠版”
78800元限时限量抢购中

08中华圣火传递王洲,中华轿车以超凡品质在市场连创佳绩。中华骏捷获得CCTV年度车;中华尊驰、骏捷创造销量突破30万的新人业绩;荣获2008年北京国际车展最佳性价比车型。中华轿车劲感DB,特推出中华骏捷1.6L“夺冠版”限时限量抢购活动,惊爆价78800元,让世人感受中华超卓不凡的实力,感受这份举世共赏的荣耀。

经销商: ■ 河南裕华 0371-60612566
■ 河南惠力 0371-61798999

Brilliance Auto | 一路有我 华晨汽车